

**Информация  
о состоянии и результатах работы по профилактике коррупции  
в службе по противодействию коррупции Астраханской области  
за 2021 год**

Службой по противодействию коррупции Астраханской области (далее - служба) в 2021 году осуществлялась планомерная работа по профилактике коррупции в соответствии с Планом противодействия коррупции в службе на 2021-2024 годы, разработанным и утвержденным в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы», распоряжения Губернатора Астраханской области от 21.09.2021 № 607-р «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 на территории Астраханской области».

В рамках исполнения вышеназванных нормативных правовых и правовых актов, а также согласно Методическим рекомендациям по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции, утвержденными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, разработаны карты коррупционных рисков для лиц, замещающих должности государственной гражданской службы в службе, предусматривающие алгоритм соблюдения требований антикоррупционного законодательства, а также дополнительные антикоррупционные меры, подлежащие реализации в связи с замещаемыми ими должностями. Для использования информации при соблюдении антикоррупционного законодательства в части предотвращения и урегулирования конфликта интересов государственные гражданские службы подпись ознакомлены с картами коррупционных рисков.

В целях определения конкретных функций и полномочий в деятельности службы, при реализации которых наиболее высока вероятность совершения государственными гражданскими служащими службы коррупционных правонарушений, как в целях получения личной выгоды, так и в целях получения выгоды службой, проведена оценка коррупционных рисков. Для каждого полномочия, реализация которого связана с коррупционным риском, определены должности государственной гражданской службы в службе, которые являются «ключевыми» для совершения коррупционного правонарушения - участие каких должностных лиц службы необходимо, чтобы совершение коррупционного правонарушения стало возможным. По согласованию с руководителями структурных подразделений Перечень функций, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции (коррупционно-опасные функции) актуализирован и одобрен на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению.

На основании Перечня коррупционно-опасных функций проанализирован Перечень должностей государственной гражданской службы Астраханской области в службе по противодействию коррупции Астраханской области, при замещении которых государственные гражданские служащие обяза-

ны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением службы от 13.07.2020 № 35-П. Корректировка (уточнение) данного Перечня не требуется.

Должностными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений осуществлялся прием и анализ сведений (уточненных сведений) о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей за отчетный 2020 год, представленных государственными гражданскими служащими службы, а также гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы в службе (проанализировано 42 справки).

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы, а также аналогичных сведений их супругов и несовершеннолетних детей размещены на официальном сайте службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в сроки, установленные законодательством.

В рамках государственного заказа на мероприятие по профессиональному развитию государственных гражданских служащих Астраханской области на 2021 год проведено обучение по антикоррупционной тематике трех государственных гражданских служащих службы, в функциональные обязанности которых входит профилактика коррупционных и иных правонарушений.

Осуществлялась работа по обеспечению контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнение ими обязанностей, установленных федеральными законами в целях противодействия коррупции и выявления их нарушений. За 2021 год в службу поступило 5 уведомлений о заключении трудового договора с лицами, замещавшими должности государственной гражданской службы в службе, 1 уведомление о выполнении иной оплачиваемой работы, 1 уведомление о получении подарка государственным гражданским служащим, 1 уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов государственного гражданского служащего.

Проведена актуализация сведений, содержащихся в анкетах государственных гражданских служащих, представленных при назначении на должность государственной гражданской службы, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.

В целях организации правового просвещения в сфере противодействия коррупции:

- на информационном стенде «Противодействие коррупции» размещена информация по антикоррупционной тематике;

- с лицами, назначаемыми на должности государственной гражданской службы в службе, проводится разъяснительная работа по вопросам соблюдения запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

В течение 2021 года на постоянной основе функционирует телефон доверия 8(8512) 51-65-93 для граждан при столкновении с коррупционными проявлениями в исполнительных органах государственной власти Астраханской области. В Единой интернет-приемной Астраханской области в разделе «Телефоны горячих линий» во вкладке «Противодействие коррупции» размещена информация о телефоне «доверия». Через данный сервис можно направить обращение в службу и просмотреть ответы на часто задаваемые вопросы по теме: Стоп коррупция.

Также на постоянной основе размещалась информация по антикоррупционной тематике на официальном сайте службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В соответствии с методическими рекомендациями, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, осуществлялась работа, направленная на выявление личной заинтересованности сотрудников службы при осуществлении закупок товаров, работ, услуг, которая приводит или может привести к конфликту интересов, путем обобщения имеющейся информации о сотруднике службы, его близких родственниках, а также информации, размещенной в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

При проведении мероприятий по осуществлению закупок, на имя руководителя службы в течение года подавались уведомления о представлении сведений и информации о наличии (отсутствии) личной заинтересованности (конфликта интересов) между участниками закупок товаров, работ, услуг и контрактным управляющим, ответственным за осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд службы. Одновременно при проведении мероприятий по осуществлению закупок проводился анализ информации об участниках государственных закупок на предмет аффилированных связей. Нарушения (несоблюдение) требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, выявленных в пределах своей компетенции, в том числе нарушения (несоблюдение) части 1 статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а также несостоявшиеся торги на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд, в отчетном году отсутствуют.

Информирование населения о расходовании средств бюджета Астраханской области в рамках реализации ведомственной целевой программы «Обеспечение противодействия коррупции в Астраханской области» осу-

ществлялось путем размещения информации на официальном сайте службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».